

# Πάνω από 250 εκατομμύρια δολάρια για να αναβαθμιστεί η Ψαραγορά του Σίδνεϊ

**Η** Πολιτειακή κυβέρνηση της Νέας Νότιας Ουαλίας έδωσε στη δημοσιότητα τα σχέδια της ριζικής ανασχεδίασης του Blackwattle Bay, που περιλαμβάνουν την μεταφορά της Ψαραγοράς σε νέες εγκαταστάσεις, την απομάκρυνση των βιομηχανικών δραστηριοτήτων και την δημιουργία οικιστικής ζώνης για την οικοδόμηση οικιών και καταστημάτων.

Μεταξύ των έργων ύψους 250 εκατομμυρίων δολαρίων, ανακοινώθηκαν την Κυριακή από την Πρέμιερ Γκλάντις Μπερεϊζκλιάν, θα είναι το νέο κτήριο της Ψαραγοράς, δίπλα στο σημερινό του σημείο.

Η κ. Μπερεϊζκλιάν δήλωσε ότι ελπίζει ότι οι νέες χρήσεις του σημερινού χώρου θα αποφέρουν αρκετά έσοδα

και έτσι τα έργα δεν θα κοστίσουν τίποτα στους φορολογούμενους.

Οι εργασίες αναμένεται να αρχίσουν στα τέλη του 2018, ενώ η κατασκευή αναμένεται να ολοκληρωθεί σε δύο με τρία χρόνια. Το νέο κτήριο θα σχεδιαστεί από το Δανέζικο Αρχιτεκτονικό γραφείο 3XN Architects, οι οποίοι σχεδίασαν και τον πύργο Quay Quarter.

Ο Bryan Skepper, ο γενικός διευθυντής της Fish Market Pty Ltd δήλωσε ότι τα έργα θα δημιουργήσουν «την καλύτερη ψαραγορά στον κόσμο» και θα εκπνέσουν τον αριθμό των επισκεπτών.

«Αυτή τη στιγμή έχουμε 3 εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως και οι προβλέψεις είναι ότι θα μπορούσαν να φτάσουν τα 6 εκατομμύρια», δήλωσε ο κ. Barry Mann.



## Κομματικός καυγάς με πρωταγωνιστές τους Άμπποτ και Πάιν

Νέα ένταση στο εσωτερικό του Κόμματος των Φιλελευθέρων μετά την διαρροή σχολίων που έκανε ο Κρίστοφερ Πάιν σε ιδιωτική εκδήλωση. Ο κ. Πάιν ανέφερε σε υποστηρικτές του ότι και αυτός και άλλοι βουλευτές όπως ο Τζορτζ Μπράντις σε όλες τις εσωκομματικές ψηφοφορίες είχαν στηρίξει τον Μάλκολμ Τέρνμπουλ. Η αποκάλυψη αυτή έκανε έξω φρενών τον πρώην πρωθυπουργό Τόνι Άμπποτ που ανέφερε στον ραδιοφωνικό σταθμό 2GB «ο κ. Πάιν δεν ήταν απλώς μέλος του γραφείου μου, ήταν στην ηγετική μου ομάδα και θα ήταν σημαντικό να υπάρχει εμπιστοσύνη μεταξύ μας. Φαίνεται ότι αυτή η σχέση εμπιστοσύνης δεν υπήρχε ποτέ». Σύμφωνα με τις διαρροές ο κ. Πάιν φέρτε ότι είπε ότι «ένα από τα πράγματα που πρέπει να κάνει η κυβέρνηση είναι ο γάμος μεταξύ των ατόμων ίδιου φύλου. Θα το πετύχουμε και μάλιστα νωρίτερα από ό, τι νομίζει ο καθένας.» Το γραφείο του κ. Πάιν εξέδωσε δήλωση με την οποία δεν αρνείται ότι έκανε αυτά τα σχόλια, αλλά προσθέτει ότι ο βουλευτής «δεν είπε ότι η δράση για την ισότητα του γάμου είναι επικείμενη. Ο υπουργός είπε ότι ενώ η ισότητα των γάμων δεν νομοθετήθηκε τα τελευταία δύο χρόνια, θα γίνει πραγματικότητα τελικά».

**Τέρνμπουλ: «Δεν υπάρχει σχέδιο» για να αλλάξει η πολιτική για τον γάμο των ατόμων ίδιου φύλου**

Ο πρωθυπουργός Μάλκολμ Τέρνμπουλ δήλωσε ότι δεν υπάρχει κανένα σχέδιο να αλλάξει η πολιτική του κόμματός του για το γάμο των ατόμων ίδιου φύλου. Ο ομοσπονδιακός προϋπολογισμός του Μαΐου περιελάμβανε χρήματα για τη διεξαγωγή του δημοψηφίσματος, αλλά δεν υπάρχει καμία ένδειξη ότι ο Συνασπισμός θα στα άμεσα σχέδια του την αλλαγή της υφιστάμενης νομοθεσίας. «Έχουμε καταστήσει σαφές ότι θα επιτρέψουμε ή θα υποστηρίξουμε την ψήφο κατά συνείδηση αφού πρώτα ζητήσουμε την γνώμη των Αυστραλών πολιτών με δημοψήφισμα», δήλωσε ο κ. Τέρνμπουλ.

ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ:

## Η Αυστραλία κινδυνεύει από το υψηλό χρέος των νοικοκυριών

Η Αυστραλία και αρκετές άλλες οικονομίες που ξεπέρασαν χωρίς μεγάλα προβλήματα την παγκόσμια οικονομική κρίση απειλούνται τώρα από το χρέος των νοικοκυριών, προειδοποιεί η Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών. Η Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών είναι ένα από τα λίγα ιδρύματα που προέβλεψαν τον κίνδυνο της τελευταίας παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης δύο χρόνια πριν συμβεί. Γενικά, στην άκρως θετική επίσημη έκθεση της, η Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών εμφανίζεται ιδιαίτερα αισιόδοξη για τις προοπτικές της παγκόσμιας οικονομίας. Η παγκόσμια ανάπτυξη προβλέ-

πεται να φθάσει το 3,5%. Σύμφωνα με την έκθεση Τράπεζα Διεθνών Διακανονισμών, σχεδόν όλες οι μεγάλες οικονομίες θα αναπτύχουν σημαντικά ενώ παράλληλα θα αυξηθούν τα ποσοστά των εργαζομένων πλήρους απασχόλησης (αναμένεται ότι το ποσοστό ανεργίας θα πέσει κάτω του 5 τοις εκατό, ανάλογα με την οικονομία). Ωστόσο, σύμφωνα με την παράδοσή της να ειδοποιεί τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής για πιθανές απειλές, η Τράπεζα αναφέρθηκε σε τέσσερις βασικούς κινδύνους. Ο κίνδυνος της διεύρυνσης του πληθωρισμού, η συνεχής μείωση στις εταιρικές επενδύσεις, ο κίνδυνος

αυξημένου προστατευτισμού και η απομάκρυνση από το ελεύθερο εμπόριο είναι τρεις από αυτούς τους κινδύνους. Ο τέταρτος - που είναι ο πιο σημαντικός για την Αυστραλία - μια προειδοποίηση σχετικά με τα υψηλά επίπεδα χρέους σε «ορισμένες μικρότερες προηγμένες οικονομίες και αναδυόμενες οικονομίες της αγοράς». Ενώ υπήρχαν στην έκθεση λίγες συγκεκριμένες αναφορές για την Αυστραλία, η χώρα βρίσκεται σε μια ομάδα ανεπτυγμένων οικονομιών, συμπεριλαμβανομένου του Καναδά και αρκετών σκανδιναβικών χωρών που διέφυγαν τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, αλλά έκτοτε ανέβηκαν πολύ περισσότερο τα χρέη των νοικοκυριών. «Καταγράφει επίπεδο ρεκόρ το χρέος των νοικοκυριών, αλλά δεν είναι μόνο το χρέος που απειλεί την αγορά κατοικίας», γράφει ο Ian Verrender. Η Τράπεζα χαρακτήρισε τον Καναδά, το Χονγκ Κονγκ και την ηπειρωτική Κίνα ως τις χώρες που αντιμετωπίζουν άμεσο κίνδυνο με την Αυστραλία να θεωρείται, επίσης, ευάλωτη, ειδικά εάν τα επιτόκια αυξηθούν πιο γρήγορα από ό, τι προβλέπεται σήμερα. Ο άλλος κίνδυνος για την Αυστραλία είναι η Κίνα, που είναι ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της χώρας. Τα στοιχεία για το χρέος της Κίνας και του Χονγκ Κονγκ είναι ανυπολόγιστα και ύφεση στις ασιατικές οικονομίες θα είχε αρνητικό αντίκτυπο στο εθνικό εισόδημα της Αυστραλίας.

## Στη φυλακή τρεις υπάλληλοι του Πάκερ στην Κίνα

Τρεις Αυστραλοί υπάλληλοι του Crown Resorts του James Packer θα αφεθούν ελεύθεροι από την φυλακή που κρατούνται στην Κίνα μέσα στους επόμενους δύο μήνες. Οι τρεις υπάλληλοι κατηγορούνται για μια σειρά αδικημάτων που έχουν να κάνουν με την παραβίαση νόμων γύρω από τα τυχερά παιχνίδια. Οι τρεις καταδικάστηκαν σε ποινή φυλάκισης μεταξύ εννέα και δέκα μηνών από δικαστήριο της Σαγκάης χθες. Δεκαεπτά μέλη του προσωπικού και δύο πρώην υπάλληλοι της Crown οδηγήθηκαν στο δικαστήριο. Από τους τρεις κρατούμενους Αυστραλούς, ο εκτελεστικός διευθυντής της Μελβούρνης Jason O'Connor καταδικάστηκε σε ποινή φυλάκισης 10 μηνών, ενώ ο Αμερικανός πρόεδρος Jerry Xuan και ο Pan Dan καταδικάστηκαν σε φυλάκιση εννέα μηνών. Και οι τρεις έχουν ήδη παραμείνει προφυλακισμένοι επί οκτώ μήνες σε φυλακή στη Σαγκάη και έτσι θα αποφυλακιστούν μέσα στους επόμενους δύο μήνες. Πριν από τη δίκη, κανένα μέλος της οικογένειας δεν ήταν πρόθυμο να μιλήσει στα ΜΜΕ, αν και κάποιος συγγενής έφθασαν με λουλούδια προσδοκώντας ότι οι κερηγορούμενοι θα αφεθούν ελεύθεροι. Το αυστραλιανό γενικό προξενείο στη Σαγκάη παρακολούθησε τη δίκη, αλλά δεν έκανε κανένα σχόλιο.